




HEJSAN 

Så är vi då tillbaka till verkligheten igen,efter nära tre 
veckor i den tropiska övärlden Singapor,Malaysia och Thailand 
Underbara veckorJ ingen snö bara grönt och varmt. 
Här har ju vintern börjat och förberedelser för julhelgen är 
i full gång med tomtat och hela köret. 
Det innebär att vi i Enköpings UFO-förening börjar förbered 
elser för årets stora familjefest"Grötfesten",som vi nu drar 
i gång för tionde året.Du kan läsa mer om festen på annan plats 
i tidningen. 
Den 19 September hade vi ju vår upptaktsfest med loppmarknad, 
som stärkte vår kassa med någon'·tusenlapp.Vill passa på och 
tacka alla somm bidrog med prylar till loppmarknaden. 
Den 26 September hade UFO-Sverige planeringskonferens i vår 
lokal. Den 16okt var lokalen uthyrd till Uppsala Tvärveten­
skapliga ungdomsförening. 
Onsdagskvällarna har vi träffats en stund, besökarna har inte 
varit så många, men det har varierat mellan 6 och 12 personer. 
I förra tidningen talade vi om att verandan skulle byggas om 
och att vi trodde den skulle vara klar till höstfesten. Ja det 
blev nu inte så på grund av att det blev svårt att få tag på 
folk under skördetid och dåligt väder, men vi hoppas det skall 
gå bättre i vår. 
Några inrapporterade UFO-fall i våra bygder har ej förekommit. 
UFO-Sveriges Rapportcentral har däremot fått ett antal rap­
porter. Vi tar även denna gång med ett litet antal, saxat 
från Rapport-Nytt, som är centralens egen tidning. Den ut­
kommer med 8 nummer per år. 
Du kan prenumerera på den. Sätt in 70,- på postgiro 6437304-6 
UFO-Sveriges Rapportcentral, så får du tidningen löpande helår. 
Eftersom vi närmar oss ett nytt år så blir det ju aktuellt 
att till oss betala nya medlemsavgifter i denna tidning finner 
du ett inbetalningskort. Medlemsavgiften för 1993 är samma 
som föregående år. 
Familj 100,- , Enskild vuxen 60,- ,Ungdom fr 16 år 40,- , 
Ungdom tom 15 år 10,- , 
Onsdagen den 9 dec blir det städning och pyntdag inför jul­
festen. 
Onsdagen den 18 nov kommer journalisten Anders Palm och be­
rätta om den kommande landningen på Mars, föredraget har 
annonserats i Enköpings-Posten. 
Till slut en God Jul och ett gott Nytt Ar till alla läsare. 

Arnold 



GRÖT- GOD 

U L. 
- -

Lördagen den 12 December Klockan 18 ,30 är det dags för 

årets stora Familjefest "Grötfest". 

Vi bjuder på traditionell julgröt med tillbehör även kaffe 

och julglögg. 

Jultomten brukar titta in med gottpåsar till barnen. 

Julen är julpaketens tid.Tag med dig ett eller flera paket 

som vi kan sälja på auktion.Alla som köper paket får en gra 

tis lott,som du kan vinna fina julklappar på. 

Tag gärna med dina vänner. 

Tre saker som är bra att minnas. 

1 .Att vara grötsugen 

2. Ett eller flera paket 
l 

3. Ett gott humör är också bra att ha med 

Till en trevlig julfest hälsar vi alla hjärtligt välkomna. 

styrelsen 



Saxat från RPC-Nytt 
b 
INKOMNA FAT.L !JNDER SEPl'FMBER 1992 

Obs. datum: l september 
Obs. tid Kvällen 
Obs. plats: Hästberg, Leksand 

(94) 

En man såg i ungefär sydlig riktning, ovanför en bergskam, ett 
omväxlande starkt och svagt ljus som under en timmes tid rörde 
sig i trädtoppshöjd. Det tycktes som om föremålet/ljuset vände 
och vred på sig. Himlen var mulen. Ljuset for iväg uppåt en bit 
innan det försvann. 

Källa: Falu-Kuriren/Birgit Sälgström 

Obs. datum: 2 september 
Obs. tid: 23.40c 

* * * * * * * 

Obs. plats: Huddinge, stockhalm 

(93) 

En kvinna gick till sängs vid 23.30-tiden och vaknade cirka tio 
minuter senare av att det lyste så starkt på bottenvåningen. Hon 
gick upp för att släcka lyset, men det gick inte. Ljuset kom från 
hallen och var blåaktigt. Hon såg som tre stycken konturer "som 
liknade oss". En hade en spruta i handen. Hon svimmade av, men 
vaknade själv. Hennes flicka hade vaknat och sagt något som "så 
här får du inte göra". Hon ringde militären, som sedan ringde upp 
henne och sa att det var en helikopter. Polisen hade sen ringt 
henne, varför visste hon inte. 
Kvinnan blev mycket tagen av händelsen och vill för närvarande 
inte ställa upp på någon närmare undersökning av fallet. 

Källa: Inga-Lill Wallin 

Obs. datum: 6 september 
Tidpunkt 00.30 
Obs. plats: Svärdsjö, Dalarna 

(96) 

Ett par personer såg något som inte var större än en stjärna och 
rörde sig fram och tillbaka. 

Källa: Mats Nilsson 

Obs. datum: 7 september 
Tidunkt 20. 30 

* * * * * * * 

Obs. plats: Skeppsbron, stockhalm 

(95) 

Mot den lätt molniga himlen, �yntes över Kungsträdgården, tre 
lysande klot som jagade varandra. 
Uppklarat som strålkastare. 

Källa: Clas Svahn 

8 4. 



.ÄLDRE INK�.A FALL UNDE:R. AUGUSTI 1992 

Obs. datum: ? ( 83) 
Tidpunkt ? 

Obs. plats: Mullsjö, cirka 2,5 mil NV om Jönköping 

En man såg en stor farkost som omgavs av ett starkt ljussken. Han 
blev helt bländad av strålningen från den. Farkosten kom från 
nordväst och försvann sedan. 

Källa: AFU/Jönköpingsposten 

* * * * * * * 

Obs. datum: 30 juli 1992 
Tidpunkt 24. 00-00. 50 
Obs. plats: Yxtaholm, strax N om Flen 

(84) 

En kvinna såg från ett sommarstugeområde två stjärnliknande 
ljuspunkter komma flygande. De vek av mot ost/nordost. Därefter 
kom de tillbaks och flög flera gånger runt sommarstugeområdet 
under en timmes tid, utan att något ljud hördes. Ett närbeläget 
skogsområde och en väg lystes oförklarligt upp utan det kom något 
fordon på den. 
Kvinnan kontaktade polisen och Arlanda. Trafikledningscentralen 
på Arlanda kunde inte se något onormalt på övervakningsradarn 
och polisen hade inga möjligheter att sända ut någon patrull. 

Källa: AFU/Folket 

* * * * * * * 

OBS. OBS. OBS . OBS. OBS. 

Nu är det dax för er som bor i stockhalm och i dess omnejd att 
vara beredd på ljusfenomen i luften igen. Den 12 novembe� kommer 
Vision och verklighet att med sina strålkastare hålla en ljusshow 
igen. Förra gången var det den 15-16 augusti under Vattenfestiva­
len de var igång och orsakade en serie rapporter in till UFO­
Sverige. Så håll huvudet kallt om det börjat strömma in rapporter 
igen. 

Det gjorde Arne Lundberg (Malmö) när han nyligen avslöjade det 
roterande lysande moln som flera personer hade sett den 17 okto­
ber vid 20. 15-tiden ovanför Tornelilla i Skåne. Efter kontroll med 
dagstidningar och observatörer kunde han konstatera att det var 
strålkastare som hade använts från dansstället Tingvalla. 

1 
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INKatw!NA FALL UNDER AUGUSTI 1992 

Obs. datum: 9 augusti 
Tidpunkt ? ·' ·� · 

Obs. plats: Upplands-Väsby, Stockholm 

.· ··· ( 85) 

En kvinna såg sent på kvällen ett eller flera lysande objekt som 
hon uppfattade lyste ned på molnen. Hon såg detta från sitt hem i 
riktning mot Vallentuna. 

Källa: Clas Svahn 

Obs. datum: 15 augusti 
Tidpunkt 23.30 

* *· * * * * * 

Obs. plats: Farsta Strand 

• l 

(86) 

' ·' ... 

En man ringde och berättade �tt �an och flera artd�� stod bch­
tittade på några ljusklot .. "som jagade varandra" i----en ·liten ·cirkel 
i molnen. De försvann då ·och då när l jusen nådde molnf··ria 
områden. 

· · ·-, 

Uppklarat som strålkastare 

Källa: Clas Svahn 

* * � * * * 

Obs. datum: 15 augusti (87) 
Tidpunkt 23. 00 
Obs. plats: Rissne tunnelbanestation, Stockholm 

En kvinna såg ett ljusklot som rörde sig över himlen vid 
tunnelbanestationen Rissne. Hon hade upptåckt ·det en stund 
tidigare på en annan plats. Vid Rissne· fö'reföll o'bj·ektet vara ·i 
riktning mot Solvalla travbari�. 
Uppklarat som strålkastare. 

Källa: Clas Svahn 

* * * * * * * 

Obs. datum: 15 augusti (88) 
Tidpunkt Sent på kvällen 
Obs. plats: Mörby centrum, stockhalm 

En man såg sent på lördagkvällen ett lysande objekt bland molnen 
över Mörby centrum. Han fick intrycket 'a'V att ·de'·t· be·fa-nn sig 
ovanför molnen. 
Uppklarat som strålkastare. 

Källa: Clas Svahn 

* * * * * * * 
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Obs. datum: 16 och 17 augusti 
Tidpunkt 00.30-01.00 
Obs. plats: Bromma, Stockholm 

( 8 9) 

En kvinna såg från sitt hem såväl natten till den 16:e, som 
natten till den 17:e hur några ovala ljusföremål rörde sig över 
himlen. Det var molnigt vid båda tillfällena. 
Uppklarat som strålkastare. 

Käl :l a: C l as Svahn 

Obs. datum: 1 6  augusti 
Tidpunkt 03.30-04.15 

* * * * * * * 

Obs. plats: Sorunda, s om Stockholm 

( 90) 

Två män skulle ut och jaga. När de svängde in för att parkera såg 
de ett föremål med lampor som blinkade. Det kom emot dem och de 
blinkade med strålkastarna på bilen. Det flög över bilen och 
försvann mot norr. De gick ur bilen och plockade ur grejorna. 
Föremålet kom tillbaka och flög över dem och de hörde då ett högt 
visslande ljud. De gick sen och satte sig på pass. Flera gånger 
kom föremålet tillbaks och flög över dem med sju till åtta 
minuters mellanrum. En av dem tittade i kikarsikte på det och 
tyckte det såg runt ut. 

Källa: Jörgen Granlie/Clas Svahn 

Obs. datum: 21 augusti 
Tidpunkt 21.30 

* * * * * * * 

Obs. plats: Brunsäng, södertälje 

(91) 

En kille (12 år gammal) och några kompisar såg något som hade fem 
vita ljus i en äggformad cirkel och ett rött blinkande ljus 
längst bak. Det kom farande nedåt i en dykande bana och försvann 
sedan bakom ett skogsbryn. Inget ljud hördes. Både före och efter 
säg grabbarna vanliga flygplan som var uppe och flög. 

Källa: Stig Aggestad 

Obs. datum: 22 augusti 
Tidpunkt 17 .. 45 

* * * * * * * 

Obs. plats: Bergshamra området, Stockholm 

(92) 

En man och hans fru såg ett helikopterliknande föremål som först 
snurrade runt på samma plats, sedan ändrade det form till ett 
stort svart föremål och förflyttade sig "vältrande" i ganska 
hög fart cirka 100-200 km/tim. Det var vindstilla och de såg 
detta under molnhöjd. 

Källa: Clas Svahn 

6 7. 



!vars Spalt 

Hej alla UFO-kamrater! Ja nu är det snart julfest som jag ser 
fram till och speciellt julgröten, glöggen samt paketauktionen. 
Det har blivit en jobbig tid för vår familj då Ulla har varit 
intagen på Akademiska sjukhuset i Uppsala en tid, hon är inte 
alls bra men vi hoppas på en bättring till julfesten. 
Själv har jag varit placerad på Sollentunamässan i tre dagar 
och demonstrerat den fantastiska Combisågen. Det var ganska 
jobbigt att stå där cirka elva timmar varje dag men det har 
gått bra för personal på mässan och andra demonstranter och 
utställare har varit jättebussiga. 
Jag har träffat en kille som reparerat portar på S.1. Han 
Han berättade för mig om en UFO-händelse som han hade varit 
med om. Nu fick jag inte veta var han bodde när detta hände. 
Han var på väg till utedasset då hans lilla son ropade, "Jag 
mår inte bra pappa"! och när pappan tittade upp kom en jätte­
stor cigarr svepande över dem med ett fräsande ljud och med 
blinkande ljus, han såg tydligt farkosten och var helt säker 
på att det var ett UFO. 
På tal om UFO så berättade TV-4:s nyhetsuppläsare om mystiska 
spår i Australien som forskare inte kunde indentifiera, UFO­
logerna där, var säkra på att det var spår efter UFO:s. 
Enkäpings UFO-färening hade besök av Anders Palm med sin 
vackra hustru Raisa onsdagen den 18 november. Anders, som är 
en mycket uppskattad föredragshållare, berättade under rubr­
iken " På väg mot Mars" som handlade om rymdsonden Mars Db­
serber, den skall landa på Mars i september 1993. Han berättade 
och visade bilder i fyra timmar, ingen somnade, vilket bevisade 
att föredraget var mycket intressant. Anders skriver varje 
söndag i tidningen Expressen. Vi lyckades värva dessa fantastiska 
par som medlemmar i vår förening. Med på mötet var bl.a. Elmer 
Turlock som överlämnade en teckning av en s.k. utomjording 
som Gabriella Jarl gjort. Hon har träffat denna underliga 
varelse. Teckningen finns med på baksidan av min spalt. 
Nu måste jag säga några berömmande ord om UFO-Sveriges ord­
förande, Claes Swan, som skötte sig fint i radioprogrammet 
"Upp till tretton" med Ulf Elwing. Ungdomarna fick ringa och 
ställa frågor om UFO som Claes besvarade. 
Nu skall jag berätta en ruskig historia som en kvinlig bekant 
till mig varit med om. Vi kallar henne för Elsa. 
Detta hände för många år sedan, Elsa var på väg till sitt hem 
och fick sällskap med en ung flicka som kom från Stockholm, 
flickan bar på ett stor paket som såg tungt ut. Elsa erbjöd 
flickan att�bJälp�··till med att bära paketet men fick ett 
bestämt nej. På lördagskvällen var det dans på ett magasins­
loft, Elsa gick dit och träffade då flickan från Stockholm. 
När dansen började hördes en späd röst under dansgolvet, 
"Jag vill dansa med mor min". Flickan som hört detta, svimmade. 
Orsaken var att paketet som flickan hade burit på innehöll 
ett dött nyfött barn som flickan sedan grävt ner under magasinet. 
Att få ett barn utom att vara gift på den tiden var en dödssynd. 
Jag tycker att detta är en riktig rysare. 

Har ni inte köpt julklappen än så köp Combisågen för endast 
110 kronor av mig, jag har den förpackad i kartong så det är 
bara att slå om julpapper. 

God-Jul och Gott Nytt År 

önskar 

Ivar med familj. 
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RYMDSONDERNAS UPPLYSNINGAR FÖRVIRRAR FORSI<ARNA: 

LIVETSPÖI 
ÄNNU PÅ 
Forskarna är fortfarande osäkra. Har det funnits liv på Mars, och finns 
det fortfarande några spår efter det? Knappt 30 års utforskning med rym c �onder 
ställer fler frågor än mätresultaten ger svar på. Bara en sak är forskarna 
ense om: det är för tidigt att uttala den slutliga domen över den lilla plan. �en. 

J# -�-·
Illustration: Michael Carroll 

Flyger 
rymdsonder 
alltid= 
ikasnabbt 

Flyger rymdsonder lika 
snabbt hela tiden genom 
solsystemet eller ändras 1 hastigheten? Vilka faktorer 

har betydelse för rymdsonder­

nas hastighet? 

sonder ibland en knuff, när de 
flyger förbi en planet. 

Voyager är ett gott exempel 
på vad som kan hända en 
rymdsond. Voyager 2 sköts 
upp med mycket stor hastighet 
från jorden, 15 kilometer i se:.. 
kunden, det vill säga 54 000 
kilometer i timmen. Det tog 
därför Voyager 2 bara mindre 
än tio timmar att nå månens 
bana. Men då hade dess fart i 
förhållande till jorden redan 

En rymdsonds hastighet blivit mindre. När Voyager ef-
inom solsystemet minskas av ter några få dagar hunnit så 
solens tyngdkraft, men ökas långt bort att solens tyngd-
sv de nlsneter den oasserar. kraft var den dominerande, då 

På sin färd genom solsy- var farten i förhållande till jor-
stemet ändrar rymdson- 1 den nere i tio km i sekunden, 
der hela tiden hastighet i i men i förhållande till solen 

förhållande till solen. Det hela 40 kilometer i sekunden. 

finns det flera orsaker till. För Det beror på att Voyager hade 

det första påverkar solens »ärvt» jordens banhastighet 

tyngdkraft rymdsonderna, på 30 kilometer i sekunden. 

och för det andra får rymd- Med denna fart satte Voya-

/0, 

Illustrerad Vetenskap nr 5/92 

ger kurs mot Jupiter, som den 
kom fram till två år senare. Då 
den flög förbi Jupiter fick den 
en mycket våldsam knuff, och 
ökade därmed farten i förhål­
lande till solen från 9,5 kilo-

' meter i sekunden till19,6 kilo-

Illustrerad Vetenskap nr 3192 
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NYCI<ELN TILL LANGA RESOR l SOLSYSITMET: 

I 
ETE 

Framtidens rymdskepp skall fara så långt ut i solsystemet att de 
tvingas tanka extra bränsle på vägen. En ny atomdriven raket kan själv omvandla 

väte och koldioxid från planetemas atmosfär till bränsle. 

Atomrymdskepp i fle111 våningar 
Framtida rymdskepp har kärnreaktorn 
i botten. Ovanför finns modulen som 
omvandlar planetens atmosfär till 
bränsle. Därovan finns besättningen. 

Atomdrivna rymdskepp kan 
skicka människor till Jupiter 
Zubrin ser dock också längre fram i tiden, 
då de atomdrivna raketerna utan större 
problem kan skicka människor till astero­
iderna samt till Jupiter och Saturnus må­
nar. Vi vet med säkerhet att ytan på Jupi­
ters måne Callisto i stort sett bestär av is. 
Det är bara att låta kärnreaktorn smälta 
isen till vatten, så är raketen tankad. 

Längre ut ligger Saturnus med sina 23 
månar. På alla dessa månar finns det mas­
sor av is att smälta, men en av månarna 
rymmer särskilt stora möjligheter. Det är 
Titan, som är Saturnus största måne. Ti­
tan är den enda månen i solsystemet som 
har en tät atmosfär. Den består av kväve 
och metan. 

Medan bogse111ren kretsar runt planeten, t ex Mars, kan det självförsörjande rynid­
skeppet utforska området med stor flexibilitet. Trots sin ringa vingbredd kan det nii 
banan igen och förenas med bogseraren, som skickar det tillbaka till jorden. 

De -atomdrivna NERVA-raketerna är 
som skapade för att utforska Titan. Både 
kväve och metan kan användas som 
bränsle. Dessutom är atmosfären så tät 
och tyngdkraften så ringa att man nästan 
kan ·flyga utan vingar. 

- M·an kommer att kunna utforska Satur-

Av Dorthe Schmidt. Illustrationer: Allison Medicalillustration lnc. Foto: Margrethe Hernlng 

nus ringsystem och de flesta av månarna 
om man har Titan som tankstation. På 
lång sikt kommer Titan att bli en språng­
bräda till de verkligt avlägsna målen, 
nämligen månarna runt Uranus och Nep­
tunus. Dessa istäckta månar är tekniskt 
sett goda resmål, eftersom man bara be­
höver smälta isen på ytan för att tanka. D 

, Il. 



Planetemas position under oktober-december 1992 

Östra 
horisonten 

Stjärnhimlen 
l november 1992, 
ca kl.23.00 

T 

Merkurius är under oktober en kvällsstjärna, 
håller sig lågt i syd/väst under hela månaden. 

I slutet av november stiger Merkurlus en och en 
halv timme före Solen och ljusnar till magnitud l. 

Merkurlus är en morgonstjärna hela december. 
Magnitud - 0,5. 

Venus har legat nära Solen men börjar vandra 
iväg från Solen under oktober. Månen är i närhe­
ten den 18. 

Under november är Venus en kvällsstjärna. I 
slutet av månaden har Venus ljusnat till magnitud 
-4, 1 . 

Venus fonsätter att vara en kvälllsstjärna under 
december och Månen är i närheten den 27-28. 

Västra 
horisonten 

Mars är i Tvillingarna under oktober månad. 
Månen är i närheten den 18. 

rvtars ljusnar till magnitud -0,8 under november, 
och Månen är i närheten den 15. 

I slutet av· december ljusnar Mars upp till -1,4 

magnitud. Månen är i närheten den 12. 

Jupiter är under oktober en morgonstjärna, 
Månen är i närheten den 24. 

Ju pi ter fortsätter att vara en morgonstjärna under 
november och har magnitud -l ,8. Månen befinner 
sig i närheten den 20. 

Under december månad är Månen i närheten av 

Jupiter den 17-18. 

25' 



Saturnus har magnitud 0,5 under oktober och 

Månen är i närheten av Saturnus den 5-6 oktober. 

Under november är Saturnus en kvällsstjärna, 
Månen befinner sig i närheten den 1 5. 

Den 2l:a december är Venus i närheten av Satur­

nus och Månen den 27. 

Uranus Månen är i närheten den 3:e oktoberoch 

återigen den 30-3 1 .  

Under november .månad är Venus i närheten av 
Uranus den 26. 

I slutet av december går Uranus ner strax efter 
Solen. 

Neptunus Under oktober månad är Månen i 

närheten av Neptunus den 3 och återigen den 30-
31 . 

Den 27 november är Venus och Månen i närheten 
av Neptunus. 

I december kommer Neptunus att befinna sig för 

lågt för att kunna observeras. 

Månen 

Oktober Fullmåne ll:e 
Nymåne 25:e 

November Fullmåne lO: e 
Nymåne 24:e 

December Fullmåne lO: e 
Nymåne 24:e 

NÄRKONTAKT MED:·'.UFO 

Nu har du möjlighet �tt köpa 
ett unikt kassettband från UFO­
Sverige. 

Bandet innehåller bland annat 
originalintervjuer med Whitley 
Strieber, Gösta Carlsson, Betty 
Hill och Nils Tomas Labba. I 
dessa intervjuer får vi följa 
med till deras kontakter med 
"det omöjliga". 

Musiken på bandet är special­
skriven och inspelad i stereo. 
Titlar är "Strange Days", 
"Explanation", "New Science" 
och "Evolution Levels". 

Bandets längd är cirka 40 minu­
ter. 

Beställ bandet genom att sätta 
in 70:- på postgirokonto 
50 50 60 - 4, UFO- Sverige och 
skriv "Närkontakt med UFO" på 
talongen. 



NÄRKONTAKT MED HUMANOIDER 

Det var den 22 oktober 1973 och Amerika befann sig mitt i en våg med UFO-rapportero 
Gary Flatter hade slagit följe med sin vän sheriff Ed Townsend till riksväg 
26 utanför Hartford City i Indiana. En bilförare hade rapporterat om två 
underliga varelser som uppehöll sig på motorvägen. När de kom fram till 
motorvägen fanns ingen där, och sheriffen beslutade sig för att åka tillbaka 
till stan. 

Men Flatter valde att åka omkring och kolla lite. Gary Flatter trodde 
inte sina ögon där han kom körande med sin lastbil och plötslig fick bromsa 
in för en större samling olika djur på vägbanan framför sig. Han hörde samtidigt 
ett egendomligt ljud med hög ton. Djuren hade kommit från en närbelägen 
betesmark. När Flatter kastade en blick mot inhägnaden fick han förklaringen. 
Två varelser med silverfärgade dräkter stod och stirrade mot honom. Han 
riktade en strålkastare mot varelserna. De var omkring 120 cm långa med 
äggliknande huvuden och föreföll bära något som liknade en gasmask. Utan 
att bli skrämda av det starka ljuset satte de igång med en uppvisning i 
ren akrobatik. De hoppade högt upp i luften och svävade ner igen. Efter 
ett tag försvann de in i mörkret och lämnade efter sig en svag rödfärgad 
rökslinga. 

Fem dagar tidigare hade Paul Brown sett två varelser som stämde med 
Flatters beskrivning när han kom körande utanför Danielsville i Georgia. 
Han berättade för polisen att ett starkt ljus, åtföljd av ett svischande 
ljud hade passerat över bilen. Det kägelformade föremålet landade på vägen 
omkring 500 meter framför honom. Han stannade och när han fick se några 
småväxta varelser kommma ut ur farkosten, grep han ett· vapen han hade i 
hanskfacket och hukade sig bakom den öppna bildörren. De kom inte närmare 
utan gick tillbaka till farkosten och lyfte snabbt. Brown berättade att 
han skjutit några skott mot farkosten när den lyfte, men hade inte träffat. 

Rex Snow ropade till sin hund att attackera två varelser i silverfärgade 
dräkter som hoppade omkring på hans väl upplysta bakgård. Detta hände i 
Goffstown, New Hampshire strax efter midnatt den 4 november sanuna år. Hunden 
som var väl tränad att lyda order satte av mot inkräktarna. Men när hunden 
var mindre än 10 meter från dem, stannade de upp och stirrade på hunden. 
Den stannade och morrade, men sprang sedan tillbaka in i huset, kvidande 
och mycket uppskrämd. Snow berättade senare att även han hade överväldigats 
av en känsla av fruktan. Han hade sin pistol med sig, men skakade så våldsamt 
att han inte kunde hålla den stadigt. 

Han sprang efter hunden in i huset och iakttog de underliga varelserna 
genom fönstret. De föreföll vara självlysande, med överdimensionerade spetsiga 
öron, mörka äggformade fördjupningar för ögonen och lång spetsig näsa. På 
huvudet· hade de en Ku Klux Klan-liknande huva i samma färg som dräkten. 

Med långsamma men väl avvägda rörelser gick de omkring och plockade 
upp olika saker från marken och lade dessa i en bag. Efter ett tag gav de 
sig av mot en närbelägen skog. Snow ringde polisen, men innan de anlände 
lystes skogen upp av ett spökligt sken, därefter blev det plötslig mörkt 
igen. Polisen var övertygad om att Snow hade sett något ovanligt och skrämmande. 
De berättade att han fortfarande skakade som ett asplöv och var blek när 
han berättade om händelsen. 

Den 30 augusti kom det in rapporter från tillförlitliga vittnen i 22 
städer i Georgia, de påstod sig ha sett underliga farkoster på himlen. Den 
3 oktober iakttog en vicesheriff och fyra parkvakter ett tefatsformat objekt 
'stort som en villa' när det utförde en manöver vid Tupelo i Mississippi. 
De berättade att föremålet hade röda, gröna och gula lampor. 

Dr. J.Allen Hynek, grundaren av Centre for UFO Studies, fick in 1474 
UFO-rapporter under det året. 

l L;. 



HAR DU HÖRT DEN FÖRUT? 

Gubbarna i Håsjö blev väldigt gamla och en sociolog skulle ta reda på varför. 
- Och aldrig har jag varit på sjukhus eller hos doktorn, sa gubben 

Sidenblad. Vi botar oss själva. 
- Jasså, med vad då? 
- Vi äter medicin. 
- Men var får ni medicinen ifrån när ni aldrig går till doktorn? 
- Den köper vi på auktion. 

DAMMKORN FRÅN UNIVERSUM SKAPADE LIV PÅ JORDEN 

Denna artikel stod att läsa i ILLUSTRERAD VETENSKAP nr 6/92. 

Kanske har vi mycket små stoftkorn från universum att tacka för att livet 
uppstått på jorden. De små stoftkornen har kanske lämnat stora delar av 
det organiska material som för mer än tre miljarder år sedan utgjorde den 
kemiska grunden för livets uppkomst. 

Det anser i varje fall den berömde amerikanska astronomen Carl Sagan och 
hans kollega Christofer Chyba. 

Tack vare kometerna finns det många stoftpartiklar i solsystemet, som 
innehåller organiska ämnen. Om dessa stoftpartiklar är mindre än en mikro­
meter (0.001 mm) i diameter kommer de inte att brinna upp, utan i stället 
dala ned på jorden. 

För närvarande mottar jorden 300 ton organiskt material om året på detta 
sätt. Vid solsystemets bildning fanns det mycket mer stoft i solsystemet. 
Sagan och Chyba bedömmer den årliga mängden den gången till över 50000 ton 
om året. Därmed har organiska ämnen från stoftet i rymden kanske varit 
avgörande för livets uppkomst på jorden. 

SPONTAN SJÄLVFÖRBR ÄNNING AV MÄNNISKOR 

Detta fenomen har inget samband med UFO, men är ett intressant gränsfenomen. 
En längre artikel om fenomenet fanns i UFO-Aktuellt nr 3/80. Något svar 
på gåtan kunde inte artikeln ge. 

Följande artikel i ILLUSTRERAD VETENSKAP nr 9/92 kanske ger svaret. 

NÄR LIVET SLÄCKS AV LÅGOR 

En söndag i januari 1980 gjorde dottern till 73-årige Henry Thomas en gräslig 
upptäckt, när hon anlände till faderns hus i Wales. Det var brännande hett 
i vardagsrummet och allt var täckt av fett sot. 

På golvet låg de sorgliga resterna av Henry Thomas - en hög fin aska och 
nedersta delen av hans ben. Den engelska rättsmedicinaren David Gee antog 
att Henry Thomas hade avlidit som följd av ett omdiskuterat fenomen, som 
kallas spontan självförbränning, på engelska Spontaneous Human Com- bustion, 
förkortat SHC. 

· 

Det är karakteristiskt för påstådda SHC-offer att kroppen är nästan helt 
förstörd, medan det sällan finns några spår av brand runt liket. Från krema­
torier vet man att en så total förstöring av ett lik kräver så höga tempera­
turer att det borde förvandla omgivningen till ett inferno av eld. 

På 1800-talet fick alkoholism skulden för rapporterade SHC-fall. Man ansåg 
att offren var så genomdränkta med alkohol att de var speciellt lätt­
antändliga. I dag lutar experter åt mer ovanliga förklaringar som att 
störningar i jordens magnetfält och psykisk sjukdom leder till en spontan 
kortslutning i kroppens celler. 






